

/“高温下的坚守”系列报道/

应对高温 科特派田间送“凉方”

本报记者 蓝瑜萍

连日来,福州气温接连爆表,同样备受高温焦灼的,还有闽侯县南通镇蔬菜种植大户刘宝莊的心。

夏季是本地绿叶菜的销售旺季,由于高温影响,产量比不上秋冬季,但价格总体不错。“现在不怕虫害,就怕缺水,还有就是气温过高,小白菜易‘烧心’。”刘宝莊说。

19日上午8点半,在宝莊农业基地外,一位老熟人提着蔬菜新种子准点“上门”。听到声响,刘宝莊立刻出门招呼:“就等着你来,快帮我看看。”

来者是长期挂钩帮扶宝莊农业的市蔬菜科学研究所副研究员、科技特派员郑学立。他经常将自主选育、适合夏季高温种植的最新小白菜品种推荐给刘宝莊,并开展育苗、种植、田间管理、病虫害防治等指导服务。

烈日当头,郑学立戴上草帽,踩着田埂,熟门熟路地钻进其中一座大棚。大棚里,热浪扑面而来,郑学立蹲着仔细“看诊”。眼尖的他很快发现了几棵“烧了心”的快白。“快白叶子偏薄,内里更嫩,连续高温缺水容易‘烧心’,叶



郑学立(左二)现场指导农户种植技术。本报记者 蓝瑜萍摄

片呈现卷曲萎蔫、焦黄等状态。”郑学立说。

“白天及时遮阳,遮阳网放下

和掀开的时间都要根据情况灵活调整,早晚要各喷一次水,温度太高时多喷几次降温,还可以增

施钙肥、有机肥,保持土壤见干见湿。”郑学立现场支招。

“没有水啊!”刘宝莊叫苦

道。宝莊农业基地占地200多亩,紧邻内河,可如今河道都快干涸了,灌溉也成了问题。“那先把水高效利用起来,一定记得要及时通风散热,控制好棚内的温度,避免过度蒸发。”眼看硬件问题一时难以解决,郑学立再支一招。

其实,郑学立此行还有另一项任务,就是完成“苔鲜”等新品种小白菜的播种。“宝莊基地特意提前腾出两块地,供我们当试验田,产学研协同发展,对于育种人来说更有方向和动力。”

上午10点,日头新高,搭伙采摘的工人们忙着一个棚转移至另一个棚,其间还到基地的遮阳休息区猛灌了几大口凉开水。

“我们工人早上5点半就开始干活了,10点半下工。”刘宝莊说。记者现场看到,应对极端高温,工人们各有妙招应对:有的穿上特制的“空调服”,腰间自带小风扇,吹得衣服鼓鼓囊囊;有的利用废旧遮阳伞做“防晒衣”,行动比撑伞更方便自如。

“这都是劳动人民的智慧!”郑学立说。

尽锐出战 守护民生

——水务工程抢修人最大程度缩短用户停水时间

本报记者 孙漫 通讯员 范燕萍

“确认一下,2号阀门关紧了吗?”“DN1000管泄压情况怎么样了?”“好,注意,开始切割断管!”12日上午,在三环与福马路交叉口,路旁的几辆工程抢险车车顶的警示灯持续闪烁。不远处的围挡内,一支水务工程抢修队正在鏖战。这是三环福马路交叉口改造提升工程给水管道迁改项目的施工现场。

伴着一声声指令下达,福州水务集团所属福州市水务工程有限责任公司项目负责人林锦一刻不敢松懈。他介绍,未迁改前的管道,“缩”在新匝道桥上桥起坡处的挡墙地下,考虑到后期管养需要,同时也为了护好这一治堵项目的结构安全,就需要让新移管道在机动车道上重新“安家”。因此,迁移管道、降低标高,是此次迁改的两大重点任务。据了解,在接水施工前,新管铺设就已先行展开。其中直径1米的管道已完成220米钢管铺设,直径0.8米的管道也已“拿下”约12米的球墨管铺设,且均已通过试压。

作为现场带头人,林锦与钢管班组、土方班组事无巨细地进行技术交底,还得实地测量配件尺寸,落实土方开挖情况。沿着管道敷设的设计路线,他一路走走停停,仔细核实着排水点与冲洗点的方位。林锦说,最大程度缩短沿线1167户用户的停水时间,就是他们全力以赴努力的目标。

一场有准备之战迅速打响,提前预制的钢制配件早已在现场“待命”,各式各样的设备也整齐

“入列”。刚刚巡查完5个点位的林锦还没来得及喝一口水,又第一时间投入到设备与人员的清点确认中。

“我们调配了充足的发电机、动力站及抽水机等设备,还有土方工、焊工、钩机工等班组人员,加上兄弟团队的上阵支援,防暑降温的贴心准备,让施工每一步都稳扎稳打!”林锦说。

道路沿线的4处围挡内,几项作业也同步进行:北侧直径1米的管道,采用球墨管与钢管对接方式接驳;南侧直径1米的管道与西侧直径0.8米的管道,采用钢管焊接方式接驳;高出标高的直径0.8米的管道,则采用钢管焊接方式降管……

“市政阀门关闭后,我们从直径1米的管道泄水口向建材批发

市场旁的河道内泄水,再从直径0.8米的管道接水点开口后,运用设备抽排管内余水,预估泄水量约2700吨。”林锦说。

排干余水后,施工现场更加忙碌有序。手持标尺的施工人員,认真在管道上标注着记号,并用焊机热熔管壁,预留管接驳的位置。伴着吊臂高擎再轻轻落下,预制新管铺设完成。

时间一点点过去,气温也慢慢升高,施工人員戴上手套、面罩和护目镜,全副武装,忍受着噪声、火花与高温的多重“考验”,认真焊接着每一道焊缝。汗水顺着他们的脸颊不停流淌,为了防止灼伤而穿上的厚重工作服早已浸湿,管道与手中的工具,在高温下也变得滚烫。

最终,给水管管道迁改项目顺利完成通水!



施工人员切割断管。(受访方供图)

我市突击检查2家泳池

部分问题要求整改

本报讯(记者 陈君沂 通讯员 江华)炎炎夏日,游泳池成为市民健身消暑的热门场所,公共泳池安全和卫生情况如何?昨日,市体育局与市卫生计生监督所联合开展“2024年游泳场所安全卫生检查”,随机突击检查我市两家泳池。结果显示,两家泳池的安全卫生条件基本符合要求,部分安全设施不到位,已要求立即整改。

上午,记者随检查人员来到位于振武路的一家游泳池。检查人员对照游泳场所高危性体育项目许可证、卫生许可证等场馆证照情况和安全警示标识设置、救生设施配备、救生员是否持证上岗等情况,以及卫生管理制度落实、池水卫生等进行全场景、全覆盖式检查,并现场检测泳池水质。

罗源松山五里社区设置爱心纳凉服务点 老幼齐聚 清凉一夏

本报(记者 任思言 通讯员 沈怡乐 刘其燊)近日罗源持续高温,为了让大家平安度夏,松山镇五里社区党支部充分发挥党组织纽带作用,在社区青少年活动中心设置爱心纳凉服务点,为社区居民、儿童及户外工作者提供了可休憩可娱乐可学习的场所。

纳凉点内配备了空调,备有充足的解暑饮品和消暑药品,供户外劳动者和社区居民取用。“社区为我们户外劳动者提供这样的场所,真的很贴心!”环卫工人陈和贵喝着清凉的绿豆汤,连连点赞。

检查中发现,泳池水质合格,现场配备有两名救生员,保证游泳者安全。泳池边按规定配备了药箱、救生圈、救生绳等应急救生器材。但相关证件没有在前台展示,应急处置制度预案没有上墙,儿童泳池深达1米(不应超0.8米),且标识不够醒目。游泳池负责人王经理表示,将尽快解决浅水区深度问题。

在高新区一处体育馆一层的游泳馆内,检查人员发现,应急处置及防溺水等制度未在馆内上墙。

“对于不规范的情况,我们已经下发整改,要求三日内反馈,并请属地文体旅局督促落实。”市体育局相关负责人表示,经营游泳场所必须通过行政许可,获得高危性体育项目许可证才允许开放。

独居老人钟香佛说,“爱心纳凉服务点”不但有凉茶供应,还有空调,他经常约左邻右舍的老伙计一起喝茶纳凉。

在社区驿站,几名小朋友正在志愿者指导下认真地写着暑期作业。“我们通过罗源县团委‘扬帆计划’平台,招募了3名返乡大学生志愿者,除了提供暑期家庭作业辅导,还开设了尤克里里、绘画等培训班。”社区党支部书记黄招凤介绍。

“这份工作不仅能和小朋友们相处,还能为自己所在的社区作出贡献,我很开心。”返乡大学生陈学伟表示。

5所普高在“高保线”上录满

“一三附”录取线差距变小,八中定转统今天继续投档

本报(记者 鄢秀钦 实习生 姜昕宜)昨日,福州市第一批普高(含综合高中班)录取启动。市区在普高第一条线747.5分、普高第二条线722分之上录取,六县(市)在当地第一条投档线上录取。今年“一三附”录取线差距变小,但八中未能在普高第二条线上录满,将于今天进行下一轮投档。

市区普高第二条线是俗称的“高分保护线”。昨日,福州一中、师大附中、福州三中、格致中学、福州高级中学等5所高中在高保线上完成了招生计划,但福州八中仅划定了统招录取线,定转统显示“未完成”,即在高保线上未能录满,今天将在高保线下继续录取。

今年“一三附”最低录取线差距缩小,其中,福州一中、师大附中的录取线齐跌,分值仅相差1分;福州三中(西湖校区)录取线上涨,比福州一中低3.5分,从去年相差1000名左右缩小到400多名。

具体来看,福州一中定转统录取线为740分,对应中考成绩六区排名约1164名,比去年下降282名左右;师大附中最低录取线为739分,对应中考成绩六区排名约1284名,比去年降低347名左右;附中中美班最低录取线732分,对应排名约2211名左右;福州三中(西湖校区)定转统录取线为736.5分,对应中考成绩六区排名约1581名,比去年上升了284名左右;三中中加班最低录取线3441

名,对应排名约3441名;格致中学定转统录取线为725.5分,对应中考成绩六区排名约3257名,比去年降低了444名左右;福州高级中学定转统录取线为723.5分,对应中考成绩六区排名约3642名,与去年基本持平。

需要注意的是,普高各校的录取是同时开始的,如果报考的学校昨日没有划出最低投档线,说明该校在高保线上没有招满,只要考生分数达到722分,且学科等级符合要求,就已经被录取了。

昨日,福州一中、师大附中、福州三中、格致中学、福州八中、福州高级中学等6所学校还公布了招收定向生投档线。

根据规定,定向生录取在第一

次统招第一志愿最低投档线下40分以内,以初中学校为单位,按第一志愿1A从高分到低分择优录取定向生。如果考生在1A志愿填报了上述几所普高,即便分数没有达到最低录取线,只要达到所在初中校的定向生线,也将被录取。

不过受初中校生源质量、报考冷热、定向生指标数量等因素影响,可能出现定向生录取线超过普高定转统线的情况。以“一三附”为例,今年福州一中统招线为748.5分,有18所初中校定向生线达到或超过一中定转统线(740分),排名前三位的是华伦中学台江校区746.5分、现代中学746分、福州四十一中745分;师大附中统招线为744分,有10所初中校定向

生线达到或超过附中定转统线(739分),排名前三位的是滨海实验学校742.5分、华伦中学晋安校区742分、现代中学742分;福州三中统招线为740.5分,有10所初中校定向生线达到或超过三中定转统线(736.5分),排名前三位的是左海学校740.5分、屏东中学、现代中学、格致中学保福校区均为738.5分。也就是说,华伦中学台江校区和现代中学“一三附”的定向生都没有起作用。

今日,未完成招生计划的学校将在昨日投档基础上逐10分降分。其中,市区降至672分,六县(市)降至各自第一条投档线下50分,并按志愿顺序轮转投档录取。未完成定转统指标的福州八中也将在今天进行下一轮投档。

岗位“摆”出来 工作“逛”到手

我市举办国企专场夜间招聘会



招聘会现场挤满了求职者。本报记者 蔡晓摄

本报讯(记者 林晗)昨晚,在宝龙广场的烟火气中,市人社局、市国资委联合举办“好年华 聚福州”百日千万招聘专项行动国企专场招聘会。51家国有企业纷纷摆出岗位,让求职者将心仪的工作“逛到手”。

活动现场,一排排摊位后面都摆放着岗位需求牌。企业招聘人员化身“摊主”挑灯觅才,提供的岗位涵盖建筑、房地产、交通运输、科学研究和技术服务等多个行业领域,共278个。还不到19点,不少企业的招聘桌前已排起长队,求职者们问需求、填资料,寻找合适岗位。

“我刚步入社会,希望先找份工作锻炼自己,增长精力。”招聘夜市上,求职者沈同学带着精心准备的简历,投递给心仪的企业。他表示,夜市招聘很接地气,给求职人员搭建了非常好的平台,希望自己能如愿就业。

招聘夜市不仅给求职者提供了机会,也为不少急需用工的企业解了燃眉之急。“不到一小时就收到了将近40份简历,给我们招聘带来了很大便利。”福州城投新基建集团有限公司综合管理部负责人郑先生说,这次他们招聘的岗位比较多样,包括技术岗、管理岗、研发岗等。

市人社局有关负责人介绍,国企一直是广大求职者向往的单位。这次国企招聘专场,选择周五晚下班时间,在人流密集、交通便利的城区商圈举办就业夜市招聘,规避了上班时间和白天的高温,为包括高校毕业生在内的各类求职群体提供了便利、舒适的求职环境。

记者了解到,本次活动还邀请市人大代表、政协委员现场指导。

台江区首场“政务直播间”开播 聚焦就业创业问题



台江区“政务直播间”开播。本报记者 叶诚摄

本报(记者 颜澜萍)昨日,由台江区行政服务中心管委会、台江区融媒体中心联合打造的首期“政务直播间”开播。本次直播邀请来自台江区委组织部、台江区人社局等单位的代表作为网络主播,通过现场解答评论区留言,与网友互动交流。

“我想申报台江区高层次人才,要怎么做?”“我想经营一家人力资源企业,除了办理营业执照外还需要什么?”“我准备到福州工作,请问住房方面有什么优惠政策?”……直播中,“主播”为企业和群众宣讲“营商通”惠企政策服务平台、“1+1+N”人才政策体系、台江人才政策和惠企政策等,现场解答弹幕提出的业务问题,进一步拉近职能部门与企业群众的距离。

据介绍,为持续深化“高效办成一件事”改革,打造一流营商环境,推动“营商助企政务为民”党建品牌共建,建设能办事、快办事、好办事、办成事的“便利台江”,台江区行政服务中心管委会着力打造“政务直播间”,全面提高政务服务质效。本次直播活动打破时空限制,让政务服务更加灵活多样,开启云端政务新风尚。

公告

福州市晋安区第二运输公司职工:

经职工大会决议,并报上级主管部门同意,福州市晋安区第二运输公司于2024年4月正式启动安置程序。凡本公司在册、退休职工及与本公司有劳动关系的人员,请于本公告发布之日起15个工作日内(9:00-17:00)持本人身份证及相关材料(如县区级以上劳动人事部门招工材料、社保缴纳记录、解除劳动关系协议、工作调动凭证、仲裁委或法院生效文书等)至单位办理身份认定,核对登记等事宜。逾期未登记则不予办理。地址:福州市晋安区红光路12号新能源汽车产业园二楼212,电话:13615032377。特此公告。

福州市晋安区第二运输公司
2024年7月20日